

Los ataques fascistas sobre Teruel, se estrellan ante la brava resistencia de nuestros soldados

EDITORIAL

En estos momentos, nadie puede eludir la responsabilidad de sus actos

Estamos de acuerdo con que cada día se produzca más y más y que el pueblo productor continúe realizando con estoicismo el máximo de sacrificios, porque comprendemos que todos los sacrificios que hagamos en la retaguardia quedarán empujados al compararlos con los que efectúan los que se baten como leones en la línea de fuego. Además, es nuestro deber el hacer cuanto sea necesario para vencer con la mayor rapidez a la bestia fascista.

Ahora bien; no puede concebirse que contribuyamos a ganar la guerra con todo género de esfuerzos los descamisados de siempre, y que los personajes y personajillos de la situación, que gozan de una próspera situación económica, realicen el mínimo de sacrificios y aún a regañadientes.

Se ha dicho de los trabajadores colectivizados que trabajaban "sin control porque ni siquiera tenían la menor noción de lo que significa responsabilidad"; se ha dicho también que "saboteaban la producción y la economía porque los burgueses sólo les interesa cobrar un salario elevado y trabajar lo menos posible". Se han dicho otras cosas por el estilo también de los revolucionarios que han dejado giros de su existencia por los presidios del mundo, pero las callamos porque nos haríamos interminables y por creer que aún debe conservarse el lector grabadas en su memoria.

Sin embargo, cuando se ha tratado de algún personajillo por insignificante que sea o haya sido, pocos son los que se atreven a pedirle cuentas del rendimiento que da a la producción y a la economía y cómo contribuye y ha contribuido hasta ahora al triunfo de las armas del pueblo y de la revolución.

Por ejemplo los diputados de ambos parlamentos gozaron siempre de cierta inmunidad que nunca llegaron a disfrutar millones de ciudadanos tan dignos y responsables de sus actos por lo menos, como el más honrado y sincero de los diputados. Esto se concebía en los años anteriores al 19 de julio. Quizás si la inmunidad parlamentaria no hubiese existido o hubiera sido más reducida, no se habrían dado casos como lo del "Straperlo" y otros chanchullos no menos importantes que se han disimulado para evitar que trascendiesen a la luz pública.

Nadie ignora que la faz de España ha cambiado desde el 19 de julio, aunque por lo que parece no ha cambiado lo que debiera, puesto que los diputados siguen disfrutando de la misma inmunidad que antes disfrutaban.

Para procesar a un diputado actualmente es preciso que antes estudie detenidamente el caso la Comisión de Suplicatorios y según la determinación de ésta, quedan inmunes o procesados.

Este trato de favor que reciben los diputados no tiene ninguna razón de existir en unos momentos como los que estamos viviendo, porque cada ciudadano tiene el ineludible deber de hacerse responsable de sus actos por alto que sea el lugar o puesto que ocupe. En todo caso la responsabilidad de los individuos debe aumentar según la importancia del cargo que ocupa, porque el perjuicio o beneficio que con su acertada o equivocada actuación puede ocasionar a la causa de la libertad común que defendemos, aumenta también con el cargo o el empleo que desempeña.

Si bien es verdad que no todos los trabajadores han producido lo que podían producir por falta de responsabilidad, ¿podríamos saber cuántos diputados "incontrolados o irresponsables" han dejado de cumplir con su deber de antifascistas sin que por ello hayan dejado de percibir sus emolumentos, y siguen contando con la confianza en las altas esferas a pesar de que algunos han llevado a cabo actuaciones que dejan bastante que desear?

Tal vez si no confiaran en su inmunidad, meditarían mejor antes de dar ningún traspies.

DOS EJÉRCITOS. - UNA MORAL

Empieza a desarrollarse en nuestro país el último período de nuestra guerra civil de clases, con el encuentro en distintos campos de batalla de dos ejércitos perfectamente organizados.

El conglomerado monárco-tradicional-fascista, se basa principalmente en el ejército, cuyos mandos son la genuina representación de las castas militares que durante siglos se repartían el libre usufructo de sus prebendas como si fuera un legado de padres a hijos. Era pues, el modus-vivendi de una de las clases del pueblo español que de una forma concreta nos explica el desastroso resultado de nuestras guerras coloniales perdidas por los dirigentes de un ejército que estaba considerado por ellos como mercadería de un negocio cualquiera.

Hasta nuestros días, continuaba cerrado a toda intromisión de la clase obrera, no pudiendo evitar, sin embargo, que últimamente ingresaran en sus cuadros una parte insignificante de la pequeña burguesía, que era pronto absorbida por sus tradiciones dictatoriales de tipo reaccionario. Sus cuarteles eran, por lo tanto, como inspiración de sus cerebros herméticos que en sus manos servían como instrumentos de castración para la juventud española que del ambiente progresivo de sus centros culturales pasaban bruscamente a la situación de siervos del siglo XI.

Esta oficialidad, incapaz de ganar ninguna guerra de carácter moral, es en cambio en nuestra lucha la parte de la resistencia que se opone al peso de la Revolución española, resultado natural del fracasado golpe de estado del 6 de Octubre, en que pierde su confianza en sus representantes políticos, surgiendo entonces el instinto de conservación, que les hace acelerar sus propósitos de implantar el régimen de fuerza necesario para la conservación de sus privilegios.

El 19 de Julio, se estrella en todas las ciudades donde se le enfrenta el proletariado en armas, y al transformarse su insurrección en guerra civil, demuestra una vez más su incapacidad, pasando la dirección de la guerra a manos de técnicos enviados por los estados fascistas, que toman nuestra tierra como campos de experimentación bélica, al mismo tiempo que su apoyo descarado a los facciosos, lo cotizan como "chantaje" para lograr sus ambiciones coloniales y económicas.

En esta última etapa de nuestra

lucha, los Estados Mayores extranjeros emplearon a esta oficialidad degenerada para lo único que su mentalidad ha sido educada: para conducir rebaños humanos que se estrellarán frente a las inexorables ráfagas de las ametralladoras proletarias.

★

Frente a este ejército, sostenido por su minoría dirigente, se enfrenta un ejército de joven historia, por tener su cuna en las milicias obreras, organizadas por sus mismos sindicatos, animados por sus hombres de acción, compuestos por sus multitudes que después de su triunfo en las calles, continúan el impulso inicial de aplastar a la insurrección.

Estas milicias tienen sus toques heroicos aureolados por la victoria en mayor con Estrecho Quinto, Casetas de Quicena y los Carrascales de Huesca, y aún en sus derrotas surge siempre el espíritu de sacrificio revolucionario, que queda esculpido en la defensa de Sigüenza, y con caracteres indelebles en la titánica defensa de Madrid.

Frente a la insurrección, las milicias vencen. Cuando ésta se transforma en guerra, sólo nos resultan heroicas. Del fondo de estas milicias se destacan los primeros destellos del Ejército del Pueblo, que se iba

organizando en medio del estruendo de los combates, hasta llegar en estos momentos decisivos a la organización más perfecta. Improvisado como todos los ejércitos surgidos de una Revolución, tiene que seguir estrechamente unido con la moral revolucionaria de nuestra guerra de clases, factor principal de su efectividad, por ser el proletariado la columna vital de nuestro ejército.

Esta moral, alma de sus combates, marcará el ritmo de sus victorias, al mismo tiempo que impulsará a nuestros hermanos de la España negra a sublevarse contra sus verdugos, precipitando así la derrota de éstos, frente a las armas del pueblo.

Francia, en el año 93, con su ejército improvisado, más que con armas, dotado de una moral revolucionaria, derrotó a las naciones de Europa que le atacaban, y levantó tempestades de revueltas populares que tambalearon los tronos al impulso de las libertades que el pueblo francés representaba.

El triunfo del proletariado español sobre el imperialismo fascista, plasmará en la historia de los pueblos el principio de la liberación total de la clase obrera.

Francisco Llovera

14-I-38.

F. I. J. L.

F. I. J. L.

Federación Ibérica de Juventudes Libertarias

(COMITÉ NACIONAL)

Congreso Nacional restringido que se celebrará en Valencia el próximo día 6 de Febrero.

ORDEN DEL DIA

1. Revisión de credenciales y nombramiento de mesa de discusión.
2. Informe del C. Nacional.
3. Informe de las Regionales.
4. Posición general de la F. I. J. L.
 - I. Ante el problema militar:
 - a) Las Juventudes Libertarias y la educación premilitar.
 - b) Las Juventudes Libertarias ante la marcha de la guerra.
 - II. Ante el problema político:
 - a) Sobre los principales hechos políticos.
 - b) Discusión de los Estatutos de la F. I. J. L.
 - c) ¿Debemos aceptar cargos oficiales como Organización?
 - d) Ante el Frente Popular Antifascista.
- III. Sobre la marcha de la organización:
 - a) Armonización general de nuestra estructura.
 - b) Personalidad orgánica de cada Región dentro de la F. I. J. L.
 - c) Funciones del C. Nacional en relación con los acuerdos de Plenos y Congresos.
 - d) Personalidad orgánica de las Regiones en poder del fascismo.
 - e) Actividades de las Secretarías Femeninas.

(Pasa a la pág. 3)



NOTICIAS LOCALES

REFLEJOS CIUDADANOS

Oficiales

DONATIVOS PARA LA CAMPAÑA DE S. I. A.

Nuevas aportaciones a la suscripción que abrió la Agrupación local de S. I. A. (Solidaridad Internacional Antifascista) para la finada semana del niño.

Lista núm. 4

Suma anterior: 2.854 40 Ptas.

Josefa Ubach, 10 madejas de lana.	
Andrés Mas, un lote de juguetes.	
Estanislao Ubach,	3'00
Sebastián Palos	10'00
Ballvé	5'00
Domingo Vives	5'00
Grau	0'50
J. M.	5'00
Drogas Armengol	10'00
Vda. Ballvé	5'00
Bar Canaletas	2'50
José Muntada	5'00
Alberto Serra	2'00
Remedio Casulleras	25'00
Ramón Riu	3'50
Juan Pont	10'00
Felipe Ballvé	5'00
José Castín	3'00
V. A.	5'00
José Farnet	10'00
Antonio Martí	1'00
José Millanes	3'00
Valentín Armengol	2'50
Ramón Ullé	2'50
Vda. de Lladó	1'00
Vda. de Fabra	5'00
José Posas	2'00
Vda. Fonts	1'00
Ignasi Ferrer	2'00
Juan Santacana	5'00
José Farrás	10'00
Empleados de la Casa Singer	5'00
Casa Basany, un monedero.	
Pedro Casamada, una docena de escobas.	
Federico Planas Quemada, juguetes.	
J. Carreras, ídem.	
José García, ídem.	
Rigol, ídem.	
José Pintó, ídem.	
Casa Vacarissas, un lote de ropa de invierno.	
Federico Planas	10'00
Teresa Salomó	0'65
J. R.	5'00
Antonio Bartomeu	3'00

Suma y sigue: 3.027'55

Cooperativas

Todas las modalidades que paulatinamente van implantándose en el suelo de Iberia han tenido precursores que les han propagado a todos los vientos constantemente y el Cooperativismo, es uno de estos aspectos de la nueva organización, que desde largos años sostenía una lucha tenaz contra los comerciantes.

En algunas ocasiones acudieron a la cooperación personas que no les encaminaba hacia a ella las bases modernas y morales que las fundamenta, sino que las absorbía solamente los deseos de horrr y le dieron en ciertos momentos un carácter egoísta, que sus fundadores y directores procuraban siempre extirpar. Las circunstancias han ayudado a las tareas de sus fomentadores y hoy está obteniendo el cariz por el cual nació.

La distribución de todos los artículos y mayormente las subsistencias, ofrece muchas más garantías de equidad si permanecen en manos del Cooperativismo, que en las del comercio libre.

Guiados por las sanas teorías de que hay que buscar en todo el máximo rendimiento por el mínimo de esfuerzo, en este aspecto nos garantiza un ahorro de brazos, locales y utensilios, que forzosamente graban en grado sumo, todos los artículos que se distribuyen, ya que con contados establecimientos emplazados por barriadas, suplirían con ventaja la multitud de comercios que están diseminados por la ciudad.

La clase trabajadora ha de impulsar las Cooperativas, ingresando en ellas y dándoles el calor que merecen, contribuyendo así a dar el traste a los comerciantes que en su mayoría cerrados en sus egoísmos individuales, no han sabido encuadrarse a las nuevas corrientes.

VENTA DE JABON

La Consejería de Abastos pone en conocimiento del público que mañana miércoles, se venderá jabón a los poseedores de los carnets números 7.101 al 7.500, en la casa Canela, Serrano, 8, mediante la presentación del tiket "llegums", del día 19 del corriernte.

También se venderá jabón en la casa Galí y Cía. calle Milicias Catalanas, 37, mediante la presentación de los carnets núms. 7.501 al 8.100, con el mismo tiket.

AVISO A LOS FUMADORES

Por disposición de la Alcaldía, el próximo viernes, día 21 del corriente, quedará definitivamente cerrado el plazo concedido para la expención y revalidación de las tarjetas individuales para la adquisición de tabaco, advirtiéndose que no se concederá ninguna otra prórroga y que los que dentro del expresado plazo o sea el viernes por la tarde, no haya adquirido la tarjeta, o que poseyéndola no la tenga revalidada, no tendrá derecho a reclamación alguna, considerándose nulas todas las tarjetas no revalidadas.

MULTAS

Por arrancar cepas en viñedos que no eran de su propiedad, han sido sancionados los siguientes ciudadanos: Jaime Llovet, domiciliado en la calle de Ricardo Caro, 68, con 500 pesetas, y José Trilla, con domicilio en la carretera de Matadepera, núm. 16, también con 500 pesetas.

—Por vender los artículos con exceso de precio, han sido también multados los siguientes comerciantes: Pedro Ubach, domiciliado en la calle de Watt, 126, con 300 pesetas, y Eusebio Gibert, que vive en la calle de Ramón Llull, 33, con 200 pesetas.

SORTEO PRO-CIEGOS E INVALIDOS

En el último sorteo, ha sido premiado con 25 pesetas en número 597 miado con 25 pesetas el número 503 correspondiendo el premio de tres pesetas a las demás centenas terminadas con 97.

NOMBRAMIENTO DE DIRECTOR

El Diario Oficial de la Generalidad de Cataluña publica el nombramiento de Director de "Agrupament de Paletes y Peons de Terrassa, a favor del compaenro Ramón Soler y Orriol.

LA ACTIVIDAD DE UN NUEVO CENTRO POLITICO

El pasado viernes por la noche tuvo lugar una asamblea de los afiliados a la novel entidad "Casal d'Esquerra Republicana de Terrassa", en la que se han agrupado un buen número de destacados republicanos de la localidad y en cuya reunión fué elegido por votación el Consejo Ejecutivo y el Secretariado General, que sus estatutos determinan.

Dicho acto fué muy concurrido y por la forma en que se desarrolló la discusión quedó demostrado el entusiasmo por sus ideales y el vigor con que nace esta entidad que viene a impulsar las actividades democráticas y antifascistas de nuestra ciudad.

EDICTOS

Confeccionado el Padrón para la exacción del impuesto referente a Casinos y círculos de recreo, correspondiente al año 1938, restará de manifiesto al público en el Negociado municipal de Arbitrios durante el plazo de quince días, a los efectos de reclamación.

Confeccionado el Padrón de las personas sujetas al arbitrio sobre in-

quilinato correspondiente al ejercicio de 1938, restan de manifiesto al público, en el Negociado Municipal de Arbitrios, durante 15 días, en cuyo plazo y cinco días más, podrán presentarse las reclamaciones relativas a inclusiones y a modificaciones de cuotas, en la advertencia que no serán atendidas las que se formulen fuera del periodo indicado.

Tarrasa, 13 de enero de 1938.
El Alcalde, Enrique Adave.

JOVENES!

Leyendo "FARO" aprenderéis a ser hombres y a pensar libremente.

Información Nacional y Extranjera

(Viene de la pág. 4)

Esta señora sufre una enfermedad que es de cuidado por su avanzada edad.

Cabe hacer constar, siguió diciendo el Ministro de Justicia, que se le tienen todas las consideraciones debidas y que además tiene un servicio médico permanente.

A continuación le preguntó un periodista cuando empezarán a funcionar los Tribunales de guardia, a lo que contestó el ministro que mañana o pasado mañana aparecerá en la Gaceta los nombramientos de los que lo habrán de formar, que tan pronto como eso ocurra se constituirán aquéllos para empezar a funcionar.

EXTRANJERO

BLUM ESPERA LA DECISION DEL PARTIDO SOCIALISTA

París, 18. — Chautemps salió del hotel Matignon a las 10'10 y declaró: He pasado la noche conversando cordialmente con algunos amigos. No he fijado nada aún, puesto que no conozco la decisión del partido socialista. A las 10'15 reanudaré mis consultas.

LOS SOCIALISTAS FRANCESES VOTAN POR 4.035 VOTOS LA MOCION BLUM-LEBAS-SEROL

París, 18. — Urgente. — El Consejo Nacional socialista votó por 4.035 votos la moción Blum-Lebaserol contra 2.650 la moción Zyromsky y 1.496 votos la moción Marceau Pivert. La moción Blum declara: El partido proclama su adhesión del Partido al "rassemblement" popular y a su programa. Lamenta que la formación de un gobierno a imagen del Frente Popular no haya sido posible. A defecto de tal gobierno se autoriza a sus elegidos a participar a un gobierno que se apoyará en la mayoría agrupada en un programa y dentro de la disciplina del Frente Popular.

Se hace notar que las dos mociones minoritarias obtuvieron más votos que la moción Blum. El Consejo Nacional intenta interpretar el

resultado de la votación pero sin esperar más el secretario del partido Paul Faure comprueba que se encuentra en minoría. Paul Faure presenta la dimisión de secretario general del partido. Blum insiste para hacerle desistir de su decisión. Ante esta situación la Comisión administrativa del partido, la CAP, se reúne inmediatamente.

SEGUN IMPRESIONES LOS SOCIALISTAS PEDIRAN UN GOBIERNO DEL F. P.

París, 18. — Urgente. — La impresión general es que los socialistas pedirán un gobierno de Frente Popular con participación de todos los partidos que forman parte del mismo y a su defecto un gobierno radical al que estarían dispuestos a conceder su apoyo.

BLUM INSISTE EN UNA CARTA DIRIGIDA A BASCH ACERCA DE UNA ENCUESTA

París, 18. — Blum ha enviado una carta a Victor Basch, presidente del comité del Rassemblement en la cual insiste para que el comité proceda inmediatamente a la encuesta que se refiere al caso Elbel.

LOS "NACIONALISTAS" (?) TOMAN "PRECAUCIONES"

Casablanca, 18. — Los rebeldes españoles han cerrado la zona española de Marruecos a toda persona de nacionalidad francesa, incluso las que se dirigen únicamente a Tánger. ¡CUANDO ELLOS LO DICEN!

Berlín, 18. — El técnico militar coronel von Zolander subraya en el "Berliner Tageblatt" el alcance de la victoria obtenida por las tropas republicanas en el frente de Teruel: "Teruel —dice— ha demostrado que las tropas del gobierno de la República eran mucho más capaces de lo que generalmente se esperaba y que su mando, por primera vez desde que empezó la guerra impone la ley en las operaciones. Teruel ha perturbado durante un cierto tiempo las intenciones de Franco referentes a la gran ofensiva sobre otro punto del frente."

Colegio-Academia "LIPIZ"

PASEO DE GARCIA HERNANDEZ, 22 - PRAL.

Preparación para ingreso al:
Bachillerato, Escuela Industrial, Normal para Maestros, Pilotos, etc.
Enseñanza elemental, intermedia y superior
"Comunicamos a cuantos interese que los Cursos de Teneuría de Libros e Idiomas han comenzado el pasado Lunes día 3. La matrícula de admisión estará abierta solamente hasta el 31 de Enero."

Taller Confederal de Sastres

Milicias Catalanas, 36 - Tarrasa



Ferretería Argemí

Extens assortit d'estufes, brasers, calorífers, i altres articles d'hivern

JOAQUIM MAURIN, 45
Telèfon, 1412 - TERRASSA

ACTIVIDAD JUVENIL

Editorial

CONGRESO NACIONAL

Pronto los jóvenes libertarios de la España liberada van a celebrar su segundo Congreso Nacional de carácter ampliado, donde quedará fijada la posición inquebrantable de toda la juventud rebelde de la Península.

Destacan de este Congreso los diferentes puntos del orden del día, tales como el quinto que dice: Trabajos a realizar por la Alianza Juvenil Antifascista y el séptimo, que es Dimisión del Secretario General de la F. I. J. L. y nombramiento del mismo, como el cuarto, en sus apartados a) las Juventudes Libertarias en el Ejército, b) las Juventudes Libertarias y la instrucción militar, c) las Juventudes Libertarias ante la marcha de la guerra.

Van a discutirse también los estatutos por los cuales debe regirse la F. I. J. L., estatutos que las Juventudes Libertarias de la Península estudiarán con suficiente alteza de miras, ya que ellos son la base primordial con que debe trabajar la juventud revolucionaria ibérica.

Remarcamos a la juventud inconsciente y esquiva, el título segundo de estos estatutos que dice: DE LOS AFILIADOS, art. quinto, podrán ser afiliados a la F. I. J. L. todos los jóvenes de ambos sexos (trabajadores manuales e intelectuales) que acepten íntegramente lo señalado en el artículo primero y estén dispuestos a trabajar por su consecución.

El art. primero dice: A los efectos legales, se constituye en la Península Ibérica, con sede central en Valencia, una Organización de carácter juvenil que, denominada Federación Ibérica de Juventudes Libertarias, estará integrada por todos los jóvenes de ambos sexos que acepten las finalidades establecidas en los principios de la Organización.

Como punto interesante de este Congreso, destaca también el cuarto punto: ANTE EL PROBLEMA POLITICO, apartado e) ¿Debemos aceptar cargos oficiales como Organización?

No comentamos este punto, ya que el mismo es de incumbencia orgánica y no del dominio público.

El fin, en este magno comicio, la Federación Ibérica de Juventudes Libertarias dará una orientación revolucionaria cien por cien, a todos sus afiliados que seguirán con interés palpable la marcha del mismo, y sabrán comprender el esfuerzo de los componentes de nuestro Comité Nacional al querer hacer de nuestra organización una organización consciente, capacitada y sin ningún perjuicio moral o físico.

Este Congreso que estaba anunciado para el día 25 del actual mes nevoso, ha tenido que suspenderse y se celebrará el día 6 del mes que viene, o sea el pluvioso.

También han sido rectificadas algunos apartados de algún punto del orden del día, enmienda que se puede comprobar en el orden del día que en esta misma página se publica.

Nosotros esperamos que de este Congreso salgan lo mayor fortificados posible los ánimos revolucionarios y emancipadores de toda la juventud que en la España leal siente las ansias de superación que nosotros sentimos.

¡Juventud!... ¡Deporte!

Parece muchas veces que no sean estos los momentos más adecuados para hablar de deportes, mas, cuando nuestros hombres caen para no levantarse en defensa de un ideal.

Hoy creemos nosotros, que es cuando es más necesario inculcar a toda la juventud que sube y que tiene que ser nuestra sucesora, la necesidad que tenemos todos los seres humanos, de practicar en la vida un método de cultura física, para desarrollar nuestro cuerpo y fortalecer nuestra mente.

Todos los tratados que se han ido practicando por parte de la juventud obrera de España, en materia deportiva, antes y después del 19 de julio, se a podido constatar que estaban faltos de una dirección técnica que por el esfuerzo que hacia el individuo para superarse, no le daba el rendimiento que él mismo hacia prometer. Es por esto que creemos nosotros acertado que las organizaciones juveniles y de vanguardia crean hoy en su seno las secciones de deporte que sean la base de una nueva mentalidad, tanto en el sentido moral como físico.

España, que siempre ha sido la nación donde menos se ha preocupado el estamento oficial para preparar deportivamente a la juventud y donde el hombre que ha sido "una estrella" ha tenido que ser a base de un esfuerzo enorme de voluntad y autodisciplina impuesta por el individuo mismo. Al llegar el movimiento de julio todos los deportistas que lo practicaban por superarse individualmente, vieron llegado el momento y la oportunidad de que fuera la juventud obrera organizada quien estructurase un plan nacional de preparación física de toda la juventud, en las escuelas, en las fábricas y en todos los sitios de producción.

Verdaderamente la guerra nos ha impuesto unas actividades superiores a la marcha, que los deportistas de corazón hubiéramos deseado y esto no fué posible, mas hoy que aún tenemos tiempo, estamos seguros que si nos preocupásemos de esta cuestión aún estamos a tiempo de salvar e influir, para que se estructure en un plan nacional, por parte de todas las organizaciones y entidades deportivas y culturales, una revolución en España en materia de educación física de la juventud y práctica de toda clase de deportes. La experiencia de todo hombre que ha hecho prácticas de un depor-

te, sabe perfectamente que el hombre español en lucha con otros individuos y que con menos técnica que éstos, ha llegado muchas veces a igualarlo o vencerlo. El ejemplo lo tenemos en Atletismo, que siendo el deporte que junto con a Natación más beneficia por ser un deporte completo. Los españoles es el que menos hemos practicado y del que menos técnicos hemos tenido y en cambio las selecciones de predresistas que muchas veces se han seleccionado para desplazarse al extranjero medidos con hombres superiores en preparación técnica y moral, han vencido o han igualado. ¿Quiere decir esto que orgánicamente somos superiores a las otras razas humanas? ¡no! pero sí que creemos que se impone para forjar una nueva juventud, de que todos pongamos nuestro grano de arena e influyamos en nuestras respectivas organizaciones, que se tomen interés para que se prepare moral y físicamente a toda la juventud, estudiando en el plano nacional el futuro deportivo de las nuevas generaciones venideras, dignos ed los deportistas filandeses y rusos.

bres que deseais una nueva vida ¡Deportistas! ¡Juventudes! Hommas justa y más humana para todos los seres de la Tierra. Influye en tu organización para que salga la voz que movilice a la juventud y esta empiece a crear los estamentos de la nueva Cultura física y deporte racional, para la raza de nuevos hombre que la España libre creará.

Nervio

¡JOVENES!

leyendo "FARO" aprenderéis a ser hombres y a pensar libremente.

Federación Ibérica de Juventudes Libertarias COMITE NACIONAL

AVISO IMPORTANTE: Por motivos surgidos a última hora de inconveniente en el aspecto oficial, nos vemos obligados a suspender la fecha de celebración de nuestro Congreso Juvenil Libertario, siendo la fecha de celebración de éste el día 6 de febrero en lugar del 25 de enero como estaba anunciado.

Lo que ponemos en conocimiento de toda la Organización Juvenil Libertaria y demás organismos antifascistas. — EL COMITE NACIONAL DE LA F. I. J. L.

Vida Sindical

C. N. T. A. I. T. SINDICATO UNICO DE DISTRIBUCION Y ADMINISTRACION

Este Sindicato convoca a sus afiliados a la reunión general ordinaria, que se celebrará el próximo jueves, día 20 del corriente, a las tres de la tarde de primera convocatoria y a las tres y media de segunda, al local de la Federación Local de Sindicatos, Joaquín Maurín, 78, para tratar del siguiente orden del día:

1. Lectura y aprobación del acta anterior.
2. Aprobación del estado general de cuentas del año 1937.
3. Renovación de cargos de Junta.
4. Tratar del nuevo carnet Confederado.
5. Ruegos y preguntas.
6. Proposiciones generales.

Dada la importancia de los temas a tratar, espera la asistencia de sus afiliados, La Junta.

¡JOVENES!

"FARO" es el semanario que todos debéis leer.

"FARO" ha de ser sin discusión el semanario preferido de toda la juventud.

Col·lectivitat d'Electricistes C. N. T.

MANUEL AZAÑA, 48. — TEL. 2107

Obrers:

La Col·lectivitat d'Electricistes C. N. T., amb la seva nova formació i amb personal tècnic i competent us ofereix els seus serveis en treballs de: Instal·lacions elèctriques de llum, força i calefacció. — Reparació i construcció de maquinària elèctrica. Reparació i construcció d'aparells de ràdio. — Electrificació i reparació de cotxes.

Obrer, ajudant les Col·lectivitats, ajudeu a tu mateix i defenses els interessos de la Revolució.

Articles d'hivern:

Ferreteria Enric Puigmartí

Plaça República, 9 y Joaquim Maurín, 2. — Telèfon, 1722

Congreso Nacional...

(Viene de la pág. 1)

- f) Actividades de las Secretarías Sindicales.
- g) Capacitación moral de la juventud.
- h) Renovación e intensificación de la propaganda.
5. Trabajos a realizar por la Alianza Juvenil Antifascista.
 - a) Problema deportivo.
 - b) Problema cultural.
6. Rectificación o ratificación de varios acuerdos:
 - a) Sobre el cambio del C. Peninsular por el de C. Nacional.
 - b) Sobre los ingresos después del 19 de julio de 1936.
 - c) Sobre los cargos acoplados al C. Nacional sin representación directa.
7. Residencia del Comité Nacional.
8. Dimisión del Secretario General.
9. Asuntos generales.

NOTA IMPORTANTE. — Previamente y antes de dar comienzo al Congreso será estudiada la Tabla de votación que habrá de regir para las determinaciones en nuestro comicio, cuya Tabla ha sido cursada adjunta a este Orden del Día a todas nuestras secciones.

F. I. J. L.

FEDERACION LOCAL DE JUVENTUDES LIBERTARIAS

Compañeros y compañeras, militantes y simpatizantes, se os invita a la excursión que tendrá lugar el próximo domingo, día 23 del corriente al vecino punto de Las Fonts de Tarrasa, donde habrá un compañero competente que desglosará una charla sobre un tema del momento. Espera vuestra asistencia, La Comisión de Deportes.

Convocatoria

Por la presente nota quedan convocados todos los afiliados a las Juventudes Libertarias, al Pleno General extraordinario que se celebrará hoy martes, día 18, a las nueve de la noche, en nuestro local social, Paseo de García Hernández, 2.

Por la importancia del mismo, se ruega puntual asistencia. — La Federación Local.

¡JOVENES!

"FARO" es el semanario que todos debéis leer.

"FARO" ha de ser sin discusión el semanario preferido de toda la juventud.

¡Leed "NERVIO"!

¡CAMPESINOS!
¡COMBATIENTES!
¡OBREROS!

He aquí vuestra Revista.

Vuestras luchas y amarguras. Vuestros deseos de libertad, tienen en sus páginas una formidable expresión.

"NERVIO"

Revista de la nueva generación. Un grito que expresa las inquietudes de nuestros combatientes. La expresión potente de las fuerzas que construirán una España libre.

Leedla y propagadla

Cinema Doré

Demà dimecres. - Tarda i nit

LA FLECHA SAGRADA

Es projectaran els tres primers episodis: Primer episodi: «Peligros de la Pradera». Segon episodi: «Galope desenfrenado». Tercer episodi: «La venganza del Piel Roja».

HABIA UNA VEZ DOS HEROES.....

Incomparable creació de STAN LAUREL i OLIVER HARDY. Completarà el programa una CULTURAL i un DIBUIX en colors.

Información Nacional y Extranjera

COMENTARIO NACIONAL

La verdadera España

Con la visita a todas luces elogiada de los diputados laboristas ingleses, han venido también a nuestro país, una pléyade de periodistas y redactores de periódicos extranjeros, que casi, casi, podríamos decir venían a descubrirnos nuevamente.

En lo que se refiere a los colegas ingleses, poca cosa podemos decir a los comentarios que les sugiere su estancia en nuestra tierra. Sabemos de siempre, que el inglés tiene un carácter reservado y muy técnicamente suyo y que ya es un éxito, el sólo hecho de que se interesa por saber algo de nuestra causa y de nuestro país.

Pero a los de allende los Pirineos, si tenemos algo más de derecho en pedirles que sean más objetivos. En principio, el periodista francés, cronista de cuestiones extranjeras, tiene la fama, o se la adjudica él mismo, de entender en casi todo. Especialmente tratándose de España, país el nuestro no siempre considerado por los franceses como ahora. De muchas cosas, decíase en Francia en tono diminutivo en valor y contenido: "Para España y Marruecos".

Ahora, esos mismos cronistas —y desde luego no queremos discutirlos la buena intención— y sino todos, muchos, demasiados de ellos, nos ven nuevamente bajo un prisma totalmente erróneo. Por ejemplo, Pierre Milie, publicó en "La Dépêche" hace unos días, un artículo en el que decía entre otras cosas que "en Barcelona se celebran en la actualidad más de dos mil misas diarias". ¡No será tanto! Otro cronista, Venot, dice en el periódico "L'Ordre": "El fanatismo de los primeros días se ha transformado en cordura, en disciplina y en fe".

Desde luego, agradecemos a los compañeros franceses que pongan el esfuerzo en demostrar a la opinión de su país que España leal está reorganizada y tiene disciplina. Pero para ello, podrían evitarse de hacer lo que tiene por costumbre —trop de zèle— y sobre todo, ahorrarse eso de que vamos a misa y aludir al "fanatismo de los primeros días".

Ni los primeros días éramos fanáticos, sino conscientes, ni celebramos "más de dos mil misas diarias". La verdadera España no es eso.

Los representantes del Ayuntamiento de Tarrasa, visitan al Consejero de Gobernación y Asistencia Social.

Los rebeldes españoles (?) cierran la frontera española de Marruecos.

EL CURSO DE LA GUERRA

DESPUES DE UN VIOLENTO COMBATE AEREO NUESTROS CAZAS LOGRARON DERRIBAR CINCO APARATOS ENEMIGOS

DESPUES DE LAS PERDIDAS SUFRIDAS EL ENEMIGO REANUDA IMPETUAMENTE SUS ATAQUES SOBRE TERUEL

Comunicados oficiales facilitados por el Ministerio de la Defensa Nacional

EJERCITO DE LEVANTE. — El enemigo, tras una tregua que le han impuesto las grandes pérdidas por él sufridas en su primera tentativa ha reanudado impetuosamente el movimiento ofensivo hacia Teruel.

Esta mañana, a las diez, inició un fuerte ataque que en dirección a los altos de Celadas, apoyado por fuego intensísimo de artillería y gran masa de aviación. Nuestras líneas experimentaron una pequeña flexión al sur del Petró.

Los éxitos de la aviación republicana

Nuestras escuadrillas aéreas, que ametrallaron a las tropas rebeldes, establecieron combate con gran número de aparatos facciosos. La batalla en el aire fué dura y porfiada, cerrándose con resultados ventajosos para nosotros. Se derribaron cinco aparatos, cayendo dos de ellos, marca "Fiat" dentro de nuestras líneas. Nosotros perdimos dos "chatos".

BARCELONA

LA MAÑANA DEL SR. COMPANYS

Barcelona, 18. — A primeras horas de la mañana fué manifestado a los periodistas en la Secretaría de la Presidencia de la Generalidad, que hoy a la tarde y a las 6 horas, se reunirá el Gobierno de la Generalidad en Consejo ordinario.

El señor Companys ha recibido esta mañana la visita del Ministro de Trabajo y Asistencia Social señor Jaime Aiguadé con el cual ha sostenido una larga entrevista.

VISITAS AL SR. CASANOVAS

Barcelona, 18. — El Presidente del Parlamento Catalán, Sr. Juan Casanovas, ha recibido hoy las visitas de los diputados señores Caselao y Viadiu. Después el señor Ca-

EJERCITO DEL CENTRO. — Ha sido rectificada a vanguardia nuestra línea con la ocupación de las cotas 1.151 y 1.162 (El Lontazo), y la 1.140, al N. O. de Sacercorbo (Guadalajara).

DEMÁS EJERCITOS. — Sin novedades dignas de mención.

FRENTE DEL CENTRO Nuestros cañones hacen enmudecer a los enemigos

Frente del Centro, 18. — La actividad por el sector de Arganda fué en el día de ayer más intensa que de ordinario.

Por la mañana las baterías enemigas hicieron varios disparos, sin consecuencias.

La artillería republicana contestó adecuadamente hasta reducir al silencio los cañones de los rebeldes.

FRENTE DEL ESTE

Ligera actividad artillera

Frente del Este, 18. — Toda la actividad bélica, que hoy ha sido escasa en este frente, ha tenido en el sector del Este de Zaragoza su zona más destacada.

Por Fuente Mediana, Sillero y Puebla de Albornón, mucho ruido producido por los morteros. También se ha registrado ligera actividad de la artillería.

El enemigo ha mostrado su agresividad disparando sobre algunas posiciones nuestras, sin causarnos bajas.

Nuestros soldados han replicado

con eficacia, hasta acallar la furia rebelde.

Troteos de fusil y ráfagas de ametralladora, sin consecuencias.

En el resto del sector, desde Fuentetodos a Rillo, sin novedad digna de mención.

Nuestras baterías disuelven una concentración enemiga, causando grandes bajas

Frente del Este, 18. — Toda la actividad por los sectores del Alto Aragón se ha reducido a la acción de la artillería. Las baterías leales, en este orden, han llevado a cabo una labor tan intensa como eficaz, disparando sobre los lugares en los cuales se hacían concentraciones de tropas. Por la estación de Caldearenas y la Loma de los Mártires, eran los lugares en que se apreciaban mayormente las concentraciones. Sobre ellas, los artilleros republicanos afinaron la puntería hasta colocar las granadas en los puntos más precisos, con lo que se han causado numerosas bajas, disolviendo por completo las concentraciones, sembrando el terror, hasta el punto de que, a partir de entonces, ya no se vió sino a las ambulancias cómo recogían a las víctimas. También han disparado las baterías facciosas, haciéndolo sobre Ipiés, pero nada práctico han conseguido con ello, pues no han causado daño alguno ni han impedido que se desarrollara normalmente la vida en dicha población.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE JUSTICIA A LOS PERIODISTAS

Barcelona, 18. — El ministro de Justicia ha recibido este mediodía a los periodistas manifestándoles que tenía dos noticias importantes para darles.

La primera es que dada la calidad de algunos presos hechos en Teruel, el Gobierno ha decidido nombrar a un magistrado para que como juez especial instruya sumario correspondiente a los mismos.

La otra noticia, es que entre las noticias que diariamente recibe del Director General de Prisiones, hay una que tengo indudable interés a que se sepa, y es el estado de gravedad en que se encuentra la detnida en un pueblo d Valencia, madre del militar faccioso Aranda.

(Pasa a la pág. 2)

COMENTARIO INTERNACIONAL

Batalla de ondas

A los árabes les gusta extraordinariamente la radio. La radio y los relojes de pared. Aunque no anden, que estén estropeados. En el más pequeño cobijo musulmán, existe un más o menos rudimentario altavoz. Los franceses, a quienes no puede negarse su excelente calidad de colonizadores —con el fallecido y monárquico Lyauté a la cabeza— supieron aprovecharse de esta afición de los musulmanes para cooperar por medio de las ondas a la penetración pacífica del territorio árabe que forma parte de su Imperio colonial. Dos grandes emisoras, en los programas de las cuales figura en lugar de honor la lengua árabe, funcionan desde hace tiempo en Rabat y en el "pequeño París" que se llama Casablanca.

El fascismo italiano, conocedor a fondo de lo espectacular y publicitario, supo aprovechar la afición musulmana a la radio para inferir a la soberanía francesa un grave quebranto en el prestigio que tenía ante el mundo islámico. Su emisora Radio Bari, dedicóse, por orden e inspiración del propagandista máximo del país del tictor Dino Alfieri, a radiar, en lengua árabe, las más desproporcionadas alabanzas del duce, y las más severas críticas a la labor —que Bari llama opresora— de Francia hacia sus colonizados.

No le bastó a Radio Bari meterse con Francia, sino que a medida que las diferencias se profundizaban entre Italia e Inglaterra, aumentaba la fuerza emisora de sus antenas y añadía a su repertorio de desprestigio del colonialismo francés, una campaña del mismo tono encaminada a socavar el prestigio británico en aquellas de sus colonias pobladas por los hijos de Mahoma.

Inglaterra, que ha venido encajando una serie de inconveniencias por parte de Italia, háse decidido a contrarrestar esta nociva campaña de desprestigio y a su vez aumentando la potencia de su Radio Daventry, se viene dedicando, desde hace unas semanas a poner las cosas en su lugar, lanzando a la atmósfera y en árabe, la verdadera y angustiosa situación de las finanzas italianas, con lo que está asestando un rudo golpe a la propaganda arabizante de Radio Bari, ya que el musulmán, como muy bien ha dicho el gran africano e inteligente compañero Gonzalo de Reparaz, teme y respeta a quien "pega y puga".